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MUNICIPIO LEVANTE 

 COMMISSIONI CONGIUNTE 2°E 3°  

Seduta del 30 Ottobre 2017 
 

Presidenti: ORTONA  Fabrizio (Vince Genova), Uremassi Maurizio (Forza Italia) 

 

 

Presenti:  

 

AIESI Samuele (Lega Nord) 
 

ALLEGRANZA Fabrizio (Lega Nord) 

 

BENVENUTI ANTONELLA (Fratelli d’Italia) 

 

DREPAMA CARLA (Vince Genova) 

 

FINOCCHIO Serena (Lista Crivello) 
 
GAGGERO Laura (Direzione Italia) 

 

GAIBAZZI Roberto (Lega Nord) 

 

GANDOLFO Nicholas (Forza Italia) 
 
GIANNETTI (PD) 
 

MUZZIOLI Lorenzo (PD) 

 

OLIVERI Antonio (Movimento 5 Stelle) 

 

PINAZZI Tommaso (Fratelli d’Italia) 

 

PRUZZO Fabrizio (Lista Crivello) 

 

TIGOLI Francesco (PD) 

 

Partecipano:  

 

 

 

Presidente  Dott. Francescantonio Carleo,  Assessori Bogliolo e Arrighetti,  Consiglieri 

Comunali Stefano Anzalone e Mario Baroni, Direttore Dott.ssa Simonetta Barboni , Aldo 

Piccini ( “Si può Fare”), Angelo di Fede ( Il cerchio Blu), Massimilano Rastrelli ( Palme sport) 
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Argomenti: 

1) Presentazione progetto di gestione per l’area di Campanule a Quarto 

 

La seduta inizia alle ore 18,10. 

 

 

 

1)Introduce la commissione il presidente del municipio Francesco Carleo, seguito dall’Assessore 

Bogliolo, e dai presidenti di commissione  Maurizio Uremassi e Fabrizio Ortona. 

Prende la parola la dottoressa Barboni, che illustra le modalità di progettazione dell’area e la 

relativa modalità di gestione presentata con il documento allegato, al fine di metterne a conoscenza i 

consiglieri del nuovo ciclo amministrativo . 

In particolar modo si pone l’accento sul passaggio di regolamentazione  da impianto sportivo, a 

impianto ad uso sociale  e pertanto la modifica del riferimento normativo (non più LR 40/ 09 ma LR 

42/12) . 

Prende la parola il consigliere  Nicholas Gandolfo domandando alla giunta e ai presenti come è 

stato prevista all’interno del progetto l’area dedicata ai cani. 

Risponde dal pubblico il rappresentante dell’associazione “Si può fare”, Aldo Piccini, affermando 

che nel progetto ha previsto la  realizzazione di  una piccola area all’interno dei giardini  pubblici, 

vicino ai giochi. 

Prende la parola il Presidente di 3a Commissione Ortona affermando che quell’ area resta 

comunque piccola, in quanto vi  riescono a stare al massimo 2/3 animali; per questo motivo  è stata 

realizzata  a sud   un ulteriore area da parte del comitato “Liberi di correre” rappresentato dal sig. 

Italo Giannotti.. 

 Prende la parola il sig. Italo Giannotti  che ringrazia l’associazione “Si può fare” per aver concesso 

loro la possibilità di realizzare questa area. Informa che il comitato “Liberi di correre” è formato da 

65 associati circa che  hanno deciso, sotto forma di volontariato, di individuare e riqualificare 

questa zona per dedicarla agli amici a quattro zampe. Tutte le persone associate devono rispettare il 

regolamento dato dal comitato per mantenere la zona pulita e gli animali felici senza tensioni. 

Spiega, quindi,  ai presenti come questa zona abbia permesso a tante persone, molte delle quali 

anziane, di non portare il loro animale sui marciapiedi, mantenendo così le strade pulite e le persone 

al sicuro. Tale iniziativa ha avuto un importante impatto sociale sulle persone del quartiere. 

Prende la parola il Consigliere di Municipio Michele Raffaelli, affermando che questa zona non è 

stata ancora autorizzata, invita quindi il geom. Assereto ad effettuare i sopralluoghi necessari a 

regolarizzare e mettere in sicurezza il luogo. Invita i Consiglieri a considerare le metodologie e a 

trovare le dovute regolamentazione per questa zona pubblica nelle prossime sedute di 

Commissione.      

 

Prende la parola  il consigliere Comunale Stefano Anzalone, che fa notare come il regolamento 

ponga  a carico delle associazioni anche la manutenzione straordinaria degli edifici. 

Prende la parola  il consigliere Comunale Mario Baroni  che leggendo i dati economici di gestione 

allegati al documento di progetto, fa notare l’ assoluta incongruenza e  la mancanza di una gestione 

finanziaria sostenibile. 

 

Il Presidente Ortona, avendo seguito i lavori delle associazioni, fa notare all’interno dei numeri 

descritti non ci sono solamente finanziamenti o investimenti a carico delle associazioni,  ma anche 

“partite figurative” sulla valorizzazione del lavoro e delle manutenzioni in regime di volontariato. 
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Dopo amplia discussione anche con intervento da parte del pubblico e di altri commissari , si 

rimanda pertanto ad una nuova presentazione da parte delle associazioni di un piano economico 

finanziario sostenibile e con maggiormente  dettagliato . 

 

La commissione congiunta si chiude alle 20.00 

 
 
 
 
 
 

                                                                                  I Presidenti della II e III Commissione 

                                                                                  F.to  Maurizio Uremassi e Fabrizio Ortona 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


